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61.ª SESSÃO 

43.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 61/2019 – Aos nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e 

dezenove (09/12/2019), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na 

Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Sexagésima Primeira 

Sessão e Quadragésima terceira Sessão Ordinária. Com a presença de oito vereadores, 

estando ausente o vereador Dorival Caetani. Sob a Presidência do Vereador Antônio 

Augusto Maciel Filho, iniciou-se a presente Sessão, com a leitura do texto bíblico, Mateus 

5, Versículo 17-26), realizado pelo vereador Admir Ap. Candido. No EXPEDIENTE, foram 

apresentadas as seguintes matérias: Atas n. 58, 59 e 60/2019, foram colocadas em 

discussão e aprovadas por unanimidade; OFICIO N. 342/2019 – Autoria do Poder 

Executivo. Encaminhando anexo e em REGIME DE URGENCIA,  o Projeto de Lei n. 

975/2019;OFICIO N. 343/2019 – Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo e em 

REGIME DE URGENCIA,  o Projeto de Lei n. 976/2019; PROJETO DE LEI N.º 975/2019. 

Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Chefe do Poder Executivo do município 

de Lidianópolis a firmar contrato de cessão de uso com a Associação de moradores e 

produtores rurais da comunidade Santo Antônio do município de Lidianópolis-Pr e da 

outras providências – foi encaminhado para as comissões de Finanças e Orçamentos, 

Justiça e Redação Final, Serviços e Obras Públicas; PROJETO DE LEI N.º 976/2019. 

Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Promove Alterações sobre a concessão de 

Transportes Público Intermunicipal aos alunos universitários e da outras providencias – 

foi encaminhado para as comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final, 

Educação, Saúde e Assistência Social; PROJETO DE LEI N.º 974/2019. Autoria – Poder 

Executivo. SUMULA: Dispõe sobre a REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA URBANA de interesse 

Social, REURB-S, do conjunto Habitacional Sebastião Hipólito e da outras providências.  

No EXPEDIENTE fizeram uso da palavra: LUCIANA DE JESUS MAIA. Boa noite a todos. Boa 

noite Claudeir, Valdinei, João. Boa noite prefeito, Leslie nosso jurídico e nosso secretário de 
Beramar. Só para trazer ao conhecimento de vocês em primeira mão, o Projeto de Lei nº 974 
(novecentos e setenta e quatro) é sobre a regularização fundiária urbana do conjunto habitacional 
Sebastião Hipólito que é o Habitar Brasil, a gente sabe que o Habitar é um programa, mas esse 
conjunto se chama Sebastião Hipólito. Então, vai ser feito a regularização das casas que compõem 
o nosso conjunto e também dos outros terrenos ali que estão ligados ao conjunto Sebastião 

Hipólito. Então, é a realização de um sonho daqueles moradores, é um sonho que vem de muitos 
anos e que agora vai ser realizado dali ser deles. A gente sabe que aquela escritura é uma 
escritura só, né prefeito, e que era ligado à prefeitura e agora eles podem falar que aquela casa é 
deles através desse Projeto que está sendo analisado na prefeitura. O Projeto de Lei nº 975 
(novecentos e setenta e cinco) vai ser um contrato de cessão de uso com associação dos 
moradores e produtores rurais da comunidade de Santo Antônio aonde foi lido ali por nosso 
secretário que vai ser também usado para as três comunidades. Então, essas três comunidades se 

ligam Santa Terezinha, Nossa Senhora de Fátima e o Santo Antônio. Sabemos que a comunidade 
que tem uma associação é o Santo Antônio que tem uma associação legalizada e vai ser cedido 
com comodato o trator e aqueles outros equipamentos que ele colocou, uma roçadeira, uma 
plantadeira, acho que tem uma carretinha ali também junto que será cedido aos moradores como 
foi colocado. Nós temos aí, acho que é quatro tratores e nós temos um motorista que está ainda no 
desvio de função nesse lugar e assim eles vão trazer, zelando desses tratores, esses equipamentos 

dentro dessa Associação que lá já existe e sabemos que isso não está sendo feito de qualquer jeito, 
conversei até esses dias atrás com a Laís que é a menina ali que faz parte do conselho dos 
produtores rurais de nosso Município, isso já foi passado pelo conselho do nosso Município dos 
produtores rurais, têm uma ata lavrada na onde você está trazendo ao conhecimento desses 
produtores que está cedendo esses equipamentos, esses tratores e maquinários para a Associação 
do Santo Antônio, trazendo ao conhecimento de vocês que isso vai beneficiar uma associação e 
agricultores também, as vezes nós ainda vamos ter tratores aqui também para beneficiar outras 

comunidades. Sobre o ônibus, a gente vai fazer uma alteração na Lei que já foi colocado aqui esse 
ano sobre os universitários, o ônibus que leva os universitários até Ivaiporã. Eu lembro que quando 

nós fizemos isso bastante gente, até cito o nome de uma pessoa que é a Márcia, me procurou até 
na época falando por que tinha colocado só para Universitário e ela estava fazendo um curso 
técnico e queria tanto poder estar indo no ônibus, mas dentro dos requisitos tinha esse trajeto e 
ela não se enquadrava porque ia fazer um curso técnico. Nós estávamos conversando que a gente 
não quer atrapalhar a nossa escola do colégio local, Estadual, que isso vai ser com uma pessoa 

dentro dos requisitos, novamente, dessa alteração vai ser colocado que a pessoa já tem que estar 
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com o ensino médio completo para poder estar indo até lá para fazer esses cursos técnicos, são 
cursos às vezes gratuito e eles podem estar sendo beneficiados com esses cursos nos nossos 
municípios vizinhos e a gente tem lugar no ônibus para transferir cedendo apara essas pessoas o 

lugar no ônibus. Só que a gente tem que fazer a alteração desse projeto para que isso não fique 
irregular, eu acho justo porque tem pessoas que mesmo que a gente consiga lá na frente trazer os 
cursos técnicos para dentro do nosso Município, essas pessoas já estão executando a atividade 
com esses cursos, terminando esse ano. Então, não tem como ele largar mão disso que já deram 
início para começar aqui do zero. Então, vai beneficiar essas pessoas. A gente tem curso técnico 
também no SESC/SENAC e isso vai beneficiar esses alunos que já estão lá. Tem alguns que 

também vão iniciar esse ano e não são poucos. Então, a gente sentou para ver sobre isso e que já 
era a vontade de ter feito, mas no projeto só estava lá deixando Universitário da Faculdade e não 
os cursos técnicos. Então, seria esse projeto que nós vamos estar analisando aqui em regime de 
urgência. Sabemos que estamos encerrando esse ano, mas que é algo que vai beneficiar os nossos 

munícipes, a nossa comunidade. Seriam essa as minhas palavras. Muito obrigada pela 

atenção.  Na ORDEM DO DIA, onde foi apresentada as seguintes matérias para discussão 

e aprovação: PROJETO DE LEI N.º 974/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Dispõe 

sobre a REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA URBANA de interesse Social, REURB-S, do conjunto 

Habitacional Sebastião Hipólito e da outras providências – foi colocado em segunda 

discussão e aprovado e aprovafo por unanimidade.  Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, 

fizeram uso da palavra: ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite aos presentes, Cidico, Ronque, 

Valdinei, Claudeir diretor do Benedito Serra, obrigada pela presença, aos senhores vereadores, o 
Prefeito Municipal, Leslie do jurídico e Beramar secretário. Nós tivemos ontem um grande jogo em 
Jandaia do Sul e Lidianópolis foi muito bem, estava lá acompanhando e queria estender o convite 
aqui para domingo estar todos na torcida que vai ser a final, a grande final aqui em Lidianópolis 

onde o Lidianópolis conta com o empate para receber a taça, é lógico que nós queremos gols de 
preferência para Lidianópolis, mas tens o convite para que todos estejam presentes. Também 
nessa semana vai ser a semana das formaturas. Então, relembrando aos senhores vereadores que 

nós temos a do Centro Municipal de Educação Infantil, Pingo de Gente e também ali da Maria José 
na quinta-feira e na terça-feira, lembrando que também temos a do Colégio Dom Pedro na sexta-
feira e da Casa Familiar Rural. Então, fica o convite da parte da educação para que todos se façam 
presentes. Obrigada. ANDERSON CLEITON ALVES. Boa noite presidente. Boa noite aos demais 

vereadores, ao jurídico, ao prefeito que aqui está compondo junto com a gente a mesa. Boa noite a 
todos vocês que estão aqui presente. Eu quero parabenizar a todos os envolvidos por esse 
campeonato amador que está acontecendo e que está movimentando o Lidianópolis e não só 
Lidianópolis como toda essa nossa região dos participantes dos campeonatos que está tendo em 
todas as cidades e que está indo, os nossos torcedores é um povo fervoroso, né Mineiro, aonde 
eles vão ajeitar um ônibus para ir ver, quantos ônibus lota que o povo quer ir, quer assistir. Então 

quer dizer, no início, quando tudo vai se ajeitar é novo e quer estar participando, o Claudeir, todos 
vocês, o prefeito sabe disso, no início às vezes tem aqueles comentários porque o atleta quer jogar 
e o outro não quer e até mesmo os atletas daqui mesmo Município que às vezes ficaram 
descontente e hoje viro, estão contente porque é uma situação aonde o Lidianópolis está em uma 
final e com certeza, o que a gente pode dizer já, mais de 50% (cinquenta por cento) com a mão no 

jarro, né Cláudio, já está aí. Lógico, que pode às vezes a vim tropeçar outro, mas praticamente 
pelos cálculos é difícil que não seja campeão. Então quer dizer, eu quero sim parabenizar todos, 

indiferente de quem foi, que está participando desse campeonato, vocês que estão na frente sabe, 
a rádio, o Odair teve participação, a Luciana, a Rosana, o Claudeir, enfim a todos da diretoria, está 
lá meu sobrinho o Rogério, eu vejo que corre para lá e vem, e é aquela demanda e sem medir 
esforços, vai chegar lá e vai atrás dos teus filhos e vem para que aconteça isso no Município de 
Lidianópolis. A gente vê ali em volta do campo que meu Deus do céu, acho que não dá para se 
pensar quando que aconteceu de tantas pessoas assim estarem envolvidas ali. Então, o que eu 
quero também ver e pedir, aproveitando aqui, para a Câmara, até o prefeito que está aqui, que eu 

lógico, com certeza já deve ter corrido atrás disso, quando vocês estão na diretoria a respeito do 
policiamento, reforçar para nós ver o policiamento em Lidianópolis porque se naquele dia estava 
aqui pelos cálculos e das pessoas que falaram até mais de duas mil pessoas em volta do campo, 
prefeito, isso acho que tinha dois duas mil e quinhentas pessoas. Então quer dizer, agora eu acho 
que a probabilidade está ainda muito mais alta. Então, eu acho que tentar ver se reforça o 
policiamento, e tem mesmo contendo pela cidade e a hora que terminar porque às vezes no 

término do jogo, tentando ver porque no dia às vezes depois vai ficar uma viatura, duas ou três 
até mesmo na parte da tarde, à noite porque aconteceu no outro jogo para cá para lá, até o nosso 
vice-prefeito sem ter culpa de nada estava ali e daqui a pouco eu até acho que o policial estava 
aqui aquele dia e chamou atenção dele tentando conter a situação e eu também lá do outro lado 
sem mais sem menos. Então quer dizer, para todo mundo aconteceu alguma coisa, por prazer só 
de ter o policiamento, com aquele reforço a pessoa pensa duas vezes em desafiar alguém. O 
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Cláudio aqui também lá em Jandaia, também estava me mostrando a filmagem que também acho 
que passou apurado lá, né vereador. Então, eu acho que o vereador, vice, o prefeito de dentro lá 
do campeonato esperando acabar. Então, é isso que eu peço que tentamos fazer esse reforço 

porque domingo com certeza vai dobrar e a situação de gente tudo, claro com certeza. Quero mais 
uma vez deixar meus parabéns a vocês e com certeza que venha Lidianópolis a ser campeão. É 
isso que eu gostaria de falar e obrigado. ISABEL LOURENÇO OLIVEIRA. Boa noite a todos. Boa 
noite ao nosso jurídico, ao prefeito também, o secretário Beramar. Boa noite a vocês que estão 
aqui presente, muito obrigada pela presença de vocês. Também quero parabenizar o pessoal que 
está à frente nesse jogo, até eu mesmo que não sou fanática estou gostando. Nossa, entrei lá no 

Face e olha está show de bola. Então, parabéns, é isso mesmo que o vereador Anderson falou, 
vamos reforçar a segurança para que as pessoas também respeitem porque no momento ocorre 
uma agressão, como houve lá com o vereador companheiro de trabalho, o sangue ferve mesmo. 
Então, nessa hora é bom ter alguém para que amenizar a situação. Quero aproveitar a presença do 

prefeito aqui para passar para ele a respeito da indicação que eu fiz pedindo a iluminação na Rua 
Londrina, foi averiguado, eu até imaginei que era o poste de mesa da COPEL e fiz aquilo que você 
me pediu, e não tem alta tensão mesmo e ali é uma rede da telefonia, telefônica, mas aqui fica o 

pedido para que seja olhado lá com carinho. Muito obrigada. LUCIANA DE JESUS MAIA. Boa noite 
para aquele que chegou depois. Boa noite. Como o Anderson colocou, é verdade, tem que 
conversar mesmo e tem que falar também para os policiais ficar atento para corrigir aquilo que é 
errado, isso tem que passar para eles também porque ficar com braço cruzado vendo as coisas 
ferver e fica todo mundo com dados do Zap, não tinha antecedentes igual aconteceu domingo 
retrasado, segurança tinha, mas viu as coisas fervendo e não tiraram o pé do lugar, aí não adianta 
nada. Parabenizar, sabe assim, eu tenho um sonho de antigamente, acho que o Cruzeiro 

funcionava assim Anderson, vocês que era da família e falou para pensar se nós iríamos conseguir 
ter uma escolinha aqui e de repente pudesse ser formado por esse nome, como é que chama 
mesmo nome? eu já esqueci de novo do time, Lobo do Vale, de pensar se nós começássemos 
formar as nossas crianças, arrumasse professor dependo para estar jogando o amador lá na frente 
e estar junto com o time e ir para fora, começando desde o berço, do início de Lidianópolis, a gente 

podia estar preparando para não dar a conversinha de que só pega jogador de fora, está pegando, 

não que de repente nós não temos pessoas boas dentro do Município, temos sim, mas de repente 
tem que ser mais preparado ainda para estar concorrendo um campeonato, de repente tem que 
haver mais preparação, não que não sejam bons, são bons, mas tem que haver uma preparação 
maior, isso tem que vir de berço, nós tivemos antigamente a nossa escolinha e de repente pelo 
motivo de uma denúncia aqui, uma coisa lá acabou, não tendo mais, mas isso de repente a gente 
está fazendo as nossas pernas, depende de formar uma associação dessa e não parar. O 
campeonato vai acabar e agora continuar fazendo promoções, arrecadando, faz um baile aqui, 

agora vai ter um centro de evento que é bem grande e podemos estar promovendo alguma coisa 
para arrecadar dinheiro e investir dentro do nosso Município com as nossas crianças e adolescente 
para lá na frente estar trazendo orgulho porque é um orgulho para o nosso Município estar 
trazendo esse troféu que vai trazer domingo, entendeu, é um orgulho, quem não fica contente? 
Não tem lado político, não tem nada na verdade desse campo, é gostoso, está tudo brigando por 
uma mesma causa para o mesmo time que é o nosso time, é o time de Lidianópolis que foi 
formado aqui, tem jogador de fora? tem, mas eles vieram fazer jogar para o nosso Município, e 

eles estão vestindo a camisa, entendeu, suando dentro do campo, tem um cara que já fez não sei 
quantos gols, como que é o cara lá que tem até piadinha dele? O Juvenal. Tem até piada dele já. 
Então, é um sonho, não é verdade? Imagina a gente ter formações das nossas crianças e nossos 
adolescentes e lá na frente eles estarem disputando um amador igual esse que está acontecendo 
agora aqui, meu Deus, que seja realizado. Como a Rosana colocou sobre as formaturas que vão 
acontecer nessa semana que vai ser amanhã da Educação Infantil e dia 12 (doze) a do Ensino 

Fundamental que é da Maria José e da Ercília. Eu quero também já antecipar dia 20 (vinte) nós 
vamos ter na feira, não sei se vai descer lá embaixo, né prefeito, e às vezes ele vai até falar isso 
depois, e nós vamos ter o coral do serviço de convivência, tanto das crianças de 6 (seis) a 15 
(quinze) anos como dos idosos. No dia 13 (treze) agora nós vamos estar cantando com a primeira 
vez que vai haver lá um grupo de coral de terceira idade em Lidianópolis que vai fazer esse 
trabalho piloto, vou estar levando o nosso grupo da melhor idade para estar fazendo coral lá na 
faculdade da UEM, eles tem um trabalho lá com evento que eles fazem todo ano e que agora até 

esqueci o nome e nós vamos estar levando os nossos idosos e eu queria muito que vocês 
convidasse os seus familiares para estar vindo para rua no dia 20 (vinte), sabe, vai ter brincadeiras 

de parque, né o prefeito, e para prestigiar nossos idosos e a nossas crianças, tem coisa mais triste 
de você cantar para ninguém, de repente não tem ninguém, as vezes o público pode até estar lá, 
mas ninguém está prestando atenção naquilo que as pessoas estão fazendo, é tão gostoso quando 
você vê que as pessoas se voltaram e estão valorizando aquele trabalho porque de repente nós 
estamos à frente disso, mas não é eu que estou lá cantando, são eles que estão lá cantando, eles 

que estão esperando os aplausos. Então é gostoso quando a comunidade vai e valoriza o trabalho 
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que está sendo feito dentro do nosso Município, porque por exemplo eu sou uma servidora pública 
e estou aqui para servir, mas eles que estão fazendo o trabalho acontecer e não eu não. Seriam 
essas as minhas palavras e obrigada pela presença de vocês, a casa sempre está aberta, aparece 

mais professor e nossos três integrantes aqui que estão aqui todos os dias, todas as segundas. 
ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. Pessoal vamos encerrar a sessão e depois que encerrar a 
sessão o prefeito gostaria que os vereadores ficassem aqui que ele tem uma explicação para nós. 
Na quarta-feira nós vamos marcar uma extraordinária de tarde para às 17:30 (dezessete horas e 
trinta minutos) para dar parecer e fazer a primeira votação dos projetos que estão com o Beira vai 
marcar e comunicar no grupo. Antes de encerrar, eu também gostaria de passar para os 

vereadores que este ano foi praticamente um ano de economia e nós aqui vereador, os vereadores 
aqui praticamente não gastamos quase nada, todo final de ano a gente repassa para a prefeitura a 
verba que é destinada para a Câmara, nós gastamos só o básico, praticamente para ter uma base, 
eu mesmo como presidente usei r$ 100,00 (cem reais) para ir em Curitiba uma vez, bate e volta 

para cá. Então, para o conhecimento dos vereadores nós estamos repassando para os cofres da 
prefeitura cerca de r$ 365.000,00 (trezentos e sessenta e cinco mil reais). Então, isso é uma 
economia, nós não gastamos quase nada, poderia o vereador de repente fazer um curso a mais lá 

em Curitiba e sair mais, mas praticamente ninguém fez, e quem fez esse tipo de trabalho também 
deixou de gastar. Então, a gente fez uma economia total. Eu quero deixar lembrado para os 
vereadores, muitos vereadores não estão sabendo, vai ser uma mais ou menos isso, é uma base. 
Quarta-feira vai ficar marcado a sessão extraordinária às 17:30 (dezessete horas e trinta minutos), 
para nós votarmos esse projeto, dar parecer e votar. Eu quero agradecer a presença chegou agora 
a pouco e depois do encerramento o prefeito vai dar explicação para nós. Com a proteção de Deus 
e com a presença de 8 (oito) vereadores, eu declaro encerrada a 43ª (quadragésima terceira) 

sessão ordinária do dia 09 (nove) de dezembro de 2019 (dois mil e dezenove). Muito obrigada a 

todos. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e 

transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será 

afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os 

demais vereadores. 

 

 

ANTONIO AUGUSTO MACIEL FILHO                  ODAIR JOSE BOVO 

              Presidente                                           1º Secretario 
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